产量品质兼顾 国际种业园区首创番茄栽培新模式

番茄挂满枝"甜"出新高度

本报讯(记者 金耀飞)高糖度番茄 酸甜可口,风味浓郁。记者昨日从通州 国际种业园区获悉,北京市农林科学院 蔬菜研究中心通过新栽培模式种植的3 个品种的番茄,可溶性糖含量均达到 8%—9%,对照普通栽培品种5%—5.5%的 可溶性糖含量,提高了60%左右。

"我国蔬菜产业正处于由追求数量 向高品质转变的起始阶段,随着人们生 活水平的提高,消费者对蔬菜产品质量、 风味、营养和安全提出了更高要求,对蔬 菜产品的需求由数量向质量转变。"北京 市农林科学院蔬菜研究中心研究员李常 保说。

20年来,北京市农科院蔬菜中心 节水优质课题组对高糖度番茄的栽培 技术和生理进行了较为系统的研究, 在国内首次确定了番茄产量和品质兼 顾的限根栽培和调亏灌溉调控技术, 建立了适合我国国情的"产量和品质 兼顾"的高糖度番茄栽培模式,并开展 果菜类品种、水、肥等8个农艺因子对品 质和芳香物质形成的影响规律研究,阐 明了蔬菜果实芳香物质形成的机理,这 些研究工作,为高品质番茄生产提供了

据李常保介绍,高糖度番茄栽培模 式实现了4个方面的重要创新:建立了限 根槽培系统;创新了调亏灌溉三维模式; 攻克了营养液调控关键技术,研发出可 直接使用地下水的营养液配方,使栽培 成本更低;首创了"产量和品质兼顾"的 高糖度番茄栽培模式。



接下来,该课题组将在高糖度番茄 栽培模式上继续创新,建立品质可控、技 术标准化的高品质番茄生产技术模式, 实现成本低、易操作,为下一步大面积推 广应用奠定基础。

北京市农林科学院蔬菜研究中心是 通州国际种业园区的一个代表。

截至目前,通州国际种业园区已吸 引中国农业大学、北京市农林科学院等4 家高校院所和法国利马格兰、垦丰、京研

益农等60余家企业入驻,引进硕士以上 各类高层次人才近200人,博士以上80 人。同时,培育孵化澳佳生态、方圆平 安、神舟绿鹏等科技型企业10余家,澳佳 生态、方圆平安等企业成功上市。

跨省团队游恢复 多家旅行社复工复业

本报讯(记者 王军志)"各位同行 在停摆5个多月后,终于迎来了恢复跨 省团队游的消息。"7月14日晚上,在我 区从事旅游行业的张忠强在微信朋友 圈发了这样一段文字,他认为这个消息 对旅行社来说就是一场"及时雨"。

据了解,7月14日,国家文化和旅 游部办公厅印发《关于推进旅游企业 扩大复工复业有关事项的通知》,指出 各省(区、市)文化和旅游行政部门在做 好疫情防控工作的前提下,经当地省 (区、市)党委、政府同意后,可恢复旅行 社及在线旅游企业经营跨省(区、市)团 队旅游及"机票酒店"业务。中、高风 险地区不得开展团队旅游及"机票酒 店"业务。出入境旅游业务暂不恢复。

"总算是解禁了,这对于我们旅行社 来说才是真正的复工复产。"昨日上午, 顺风旅行社的客服经理吕加忙着协调外 省份来京旅游的地接准备工作。"已经有 河南的康辉旅行社、山东的山水旅行社 等6家客户与我们合作,组团来通州旅 游,我们也做好了充足的准备。"吕加 说,为让外省旅游团能够感受到副中心 的文化氛围和旅游品质,他们连夜制作 了海报和宣传单,"大运通舟""畅享宋 庄""品味古镇"……每条路线路都将大 运河文化、画家村字画文化、红楼历史 文化串起来。此外,该旅行社还对车队 的10多辆大巴车进行环境消杀,车上不 光备足了口罩、体温检测设备、洗手液、 一次性手套等防护用品,还给每辆车按

座位配备了雨伞和应急药箱等物品,力 争为游客提供周到的服务。

在位于杨庄的中国铁道旅行社通 州五里店门市部,工作人员正准备张 贴海报,有两位市民在咨询外出旅游 线路。该门店张姓导游告诉记者,恢 复跨省团队游对旅行社来说是一个非 常好的消息,目前该旅行社正在做接 下来的发团排班和市场营销。

记者从多家旅行社了解到,根据 暑期的特点,近期远程旅游线路规划 多以三亚、新疆、青海、甘肃等地的产 品为主,近程线路将以秦皇岛、北戴 河、青岛、承德等海滨、草原游为主。

随后,记者电话连线携程旅游网 站相关负责人,对方表示,目前携程平

台上度假、酒店、民航等各个板块搜 索量迅速攀升,国内跟团游、自由行 瞬时搜索量相比开放前暴涨500%,携 程网已准备数万条各类跟团游、自由 行、主题游、定制游等产品,准备上 线。从该平台准备的首批产品看,私 家团、精致小团、5钻高端团等成为主 要形式,满足家庭朋友私密出游。

值得一提的是,《通知》中对景区 游客接待量也做了调整,由之前不超 过最大承载量30%上调至50%。"虽说 恢复跨省团队游了,但'预约限流'仍 将是游客出游的主要形态之一,我们 还得引导游客做好个人防疫,错峰出 游,防止扎堆。"区旅游行业协会副会

施园公交首末站工程获批复

毗邻环球主题公园 将开通多条公交线路方便出行

本报讯 (记者 陈施君)北京环球 主题公园将于明年开园,作为全球第六 家、全世界规模最大、国内首个环球主题 公园,公园建成后预计年接待游客超过 1000万人次。日前,市发改委批复施园 公交首末站工程。该项目建成后,将开 通多条公交线路,为到访北京环球主题 公园及文化旅游区的游客和周边居民提 供便利出行。

根据相关规划,文化旅游区内规划4 处公交场站,包括2处公交枢纽、1处公交 中心站、1处公交首末站。其中施园公交首 末站工程位于文化旅游区东北侧,北邻万 盛南街,东南邻六环西侧路,东邻张采路。

项目总用地面积约0.7万平方米,相当 于一个国际标准足球场的面积,主要建设 内容有公交驻车场、业务用房、便民服务等。

项目建成后,将作为多条公交线路 首末站使用,承担驻车运营任务,这些线 路均将由新能源汽车提供公交服务。

按照北京环球主题公园及度假区交

通需求预测,文化旅游区出行方式将以 公共交通为主。项目建成后开通多条公 交线路,将满足游客和周边居民出行需 求,进一步保障区域交通组织运行。此 外,项目内还设置便民服务设施,进一步 织补城市功能,促进交通设施与城市发

入住10年无"组织"居民盼来"娘家人"

马驹桥镇党建引领再添新社区

本报讯(记者 代金光 通讯员 张铁 媛)珠江逸景家园和奥古斯塔城邦俩小区 入住10年一直都没有成立基层组织,居 民们的呼声和心愿越来越高,盼望早日 有个"娘家"。对此,马驹桥镇以党建为 引领,将成立一个新社区——逸景家园 社区,高效服务居民,精细化治理小区。

近日,马驹桥镇逸景家园社区筹委 会正式入驻珠江逸景小区,在选取的珠 江逸景家园南区228号楼—01底商办公 地址,筹备组全体成员开始各项基础性 准备工作。记者看到,这个办公地点共 设有5个房间,用以满足开展各种工作。 "为了使筹备组顺利开展各项工作,我 们抽调了多名有经验的骨干力量,成立 了逸景家园社区筹委会。"镇组织部相 关负责人表示。

据介绍,位于马驹桥镇环保园区内 景盛北一街16号院的珠江逸景家园小区 和17号院的珠江奥古斯塔城邦小区,共 有居民2710户6000余人,但入住以来一 直未成立社区党支部和社区居委会。随

着全镇经济和社会建设的快速发展,居 民们迫切希望在小区内成立基层组织。 "我们早就盼着成立社区了,有了组织就 像有'娘家人'一样,心里踏实,我们也会 支持、配合社区各项工作,共建和谐宜居 家园。"小区居民韩瑞说。

对于这两个小区居民的期盼,马驹 桥镇党委、政府高度重视,从去年开始 就着手逸景家园社区党支部和社区居 委会的建设工作。"我们积极与开发商 协调社区所需办公用房,拟定社区居委 会建设相关工作方案,并与区级相关部 门对接建设批复手续,加快推进逸景家 园社区建设各项工作。"据镇社会办相 关负责人介绍。

截至目前,全镇共成立新海北里、 新海南里、新海祥和、富力尚悦居等8个 社区,待新社区正式成立后将达到9 个。今后还将根据居民实际需要,以党 建为引领,继续在小区成立基层组织, 不断创新精细化治理模式,为居民提供

退休不退岗 老党员"疫"线勇担当

本报讯(记者 田兆玉)"家有一老, 如有一宝"。在副中心疫情防控一线, 有一群默默付出的老党员,他们退休 不退岗,在疫情阻击战中发光又发热, 用实际行动温暖着老街坊。

64岁的马淑明是一名老党员,住在 新城乐居社区。疫情初期,她主动请 缨,成了一名防疫志愿者。

从大年初四开始,马淑明便风雨无 阻地坚守在值勤岗位。早8点到11点、 下午2点到4点和晚上6点到8点,她就 像"长"在了值勤岗一样,测体温、扫码、 登记……尽心尽力守护着社区安全。 "作为一名党员,就要起到带头作用。 我们做好了工作,才能带动更多的人参 与到疫情防控中来。"马淑明语气坚定。

新发地农贸市场疫情发生后,才休 息没几天的马淑明再次回到了社区防 控一线。"自己的家,就得自己护着。" 马淑明总是把这句话挂在嘴边。

北苑乙55号院属于老旧小区,院里 有2栋楼,共有200多户500余居民,其 中老年人居多。由于距离地铁近,交通 便捷,小区里近一半居民都是租户。疫 情发生后,小区需要实行封闭式管理, 由于没有物业,防控的担子就交给了社 区。在社区的号召下,一支由13名退 休党员组成的志愿者团队成立了。没 有门房,大家就"露天作业",查证、测 温、登记、验码风雨无阻。实在太冷了, 他们就把"办公桌"搬进车棚。可是无 论"办公"环境多恶劣,也没有一个人申 请退出。为实现55号院封闭式管理,

社区协调产权单位,要来了大门钥匙, 69岁的慕成明主动请缨看管钥匙,昼 夜当好"守门人"。每天晚上锁门的时 候,慕成明的电话号码就挂在大门外,

方便夜归人。 疫情当前,正是有许多像马淑明、 慕成明这样的老党员坚守一线,摸排检 查、值守登记、暖心服务……把社区当 作自己的家进行爱护,把居民当作自己 的家人亲切守护,才让更多人收获了健 康和安心。

安全检查全区在行动

玉桥街道排查安全隐患 将定期开展风险研判

本报讯 (记者 陈冬菊 通 讯员 温海建)安全无小事。日 前,玉桥街道多部门联合开展安 全隐患大排查大清理大整治行 动,防风险除隐患,切实保障辖区

由街道安监科、市场所、城管 分队、派出所、消防工作站组成的 联合执法检查组先后来到辖区内 兰州老马拉面馆、鲜饺子馆、紫光 园饭店、医药公司施工现场等场 所,检查液化气使用、燃气间格 局、气瓶供应商资质及用气用电

"你们的燃气浓度报警装置 在哪儿""防爆设施有吗""消防设 施能正常使用吗? 消防通道没有 堆杂物吧"……同时,检查组还详 细询问了各商铺和工地负责人安 全责任落实、岗位培训和隐患排 查工作的落实情况。

检查中,执法人员提醒各单 位依法依规严格落实安全生产主 体责任,深刻认识安全使用燃气 的重要性,提高安全意识,加强自 检自查,及时化解安全风险,防患 于未然。

下一步, 玉桥街道将持续推进 安全隐患大排查大清理大整治行 动,落实安全监管责任,定期开展 风险研判,强化科室联动,落实隐 患整改,切实保障辖区安全稳定。

凉水河堤有人非法捕鱼?

联合"清网"行动 收缴潜伏地笼300多米

本报讯(记者 冯维静 代金 光)随着水质转好,许多钓鱼爱好 者来到凉水河段钓鱼。近日,有市 民反映在我区凉水河左堤有人设 置地笼进行非法捕鱼。接到举报 后,区凉水河事务中心联合市、区 渔政大队、通州公安分局环食药支 队立即开展执法行动。

经过现场调查,在位于凉水河 左堤窑上村(新河闸下游、九德路 桥上游)河底发现多条地笼,执法 人员当即对这些拦河地笼进行清 网,共起获收缴地笼21条、345米, 张网一个、笼壶类渔具1个,放生 渔获物千余尾。

"在河中放置地笼捕鱼,属于违 规行为,违反《渔业法》相关规定, 我们虽然不断查收地笼网,但前面 收,后面就又有人在水中放置。"执 法人员称。河道里的鱼儿使河中 的水体减少氮、鳞含量,某种意义 上起到了"清道夫"的作用。河道 内非法设置地笼有很大的安全隐 患,不仅破坏水生态环境,还会导致 汛期排水不畅。

接下来,水务、渔政等部门将 加大执法力度,增加联合执法频 次。加强巡查工作,对潜伏在辖区 河道内的地笼进行拉网式排查,严 防非法捕捞、垂钓行为。需要提醒 的是,市民如发现非法捕捞行为, 可及时拨打区水政监察大队电话 69524342 反映。

据了解,通州辖区内北运河、运 潮减河等19条河流实施全年禁渔 制度,禁止除钓具(不包括河湖延 绳钓)之外的所有作业方式。今年 以来,相关部门累计巡查河道1347 公里,清理、罚没违规网具119张 3346米。处理涉渔群众举报26 起,查处非法捕捞违法案件18起。



鲍金玲/制

590余名男青年 分批参加征兵体检

本报讯(记者 王军志)热血男 儿从军去,志在军营铸辉煌。由于 疫情推迟的征兵体检工作已于近 日启动。在位于玉带河西街14号 的首都医科大学潞河医院体检中 心,应征人伍男青年分成了若干 小组,彼此之间有序拉开一米以 上距离,排队在各科室门口依次 进行眼科、内科、外科、耳鼻喉科、 口腔科等测试。

为高标准、高质量地完成此次 征兵体检工作,区人民武装部提 前安排部署,为体检人员发放了 《应征体检证》,并在乡镇、街道和 高校,组织了初审和初检,通过严 格执行体温监测、健康码查验、个 人防护等措施,分批次对全区590 余名应征男青年进行体检。

此次征兵体检工作将于7月17 日完成。



应征青年接受抽血化验。 记者 唐建/摄

今日入伏 中考期间天气较凉爽

本报讯(记者 陈施君)今日人 伏,意味着一年中最高温高湿的 时候到了。本周下半段预计最高 气温为24℃至35℃,最低气温 18℃至24℃。

明日将迎来为期三天的北京中 考,预计中考期间不会出现超过

35℃的高温天气,以多云到阴天为 主,多雷阵雨或阵雨天气,大部分时 间体感凉爽舒适。

下周,高温天气或再度来袭。 "三伏"天里,市民朋友要做好高温 持久战的准备,防暑防晒,及时补充 水分。